Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded
1. Leia 5% arvust 40. 
Lahendus:
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Vastus: 5% arvust 40 on 2.
2. Kliendikaardiga ostes kehtis kaubale 10%-line hinnaalandus. Mitu krooni oli hinnaalandus 1200-krooniselt kaubalt? Kui palju tuli kauba eest tasuda?
Lahendus:
Kaup maksis enne hinnaalandust 1200 krooni. Hinda alandati 10% ehk
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Nüüd maksab kaup 1200 – 120 = 1080 krooni.
Vastus: Kauba eest tuli tasuda 1080 krooni.
3. Klassi 25 õpilasest on 60% poisid. Mitu poissi ja tüdrukut on klassis?
Lahendus:
Klassi 25 õpilasest on 60% poisid ehk 

[image: image5.wmf]x

%

60

25

%

100

-

-


Leiame ristkorrutise. Saame
[image: image6.png]02515 poissi





Tüdrukuid on 25 – 15 = 10.
Vastus: Klassis on 15 poissi ja 10 tüdrukut.
4. Leia arv, millest
a) 24 % on 24 
Lahendus:
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b) 58 % on 161
Lahendus:
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c) 7,2 % on 24,4 
Lahendus:
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5. Leia 40% arvust 15.
Lahendus:
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6. 20% õppetunnist kulus kodutööde kontrollimiseks. Mitu minutit selleks kulus? Kui palju jäi aega muuks tööks?
Lahendus:
Õppetunni pikkus on 45 minutit, millest 20 % kulus kodutööde kontrollimiseks.
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Vastus: Kodutöid kontrolliti 9 minutit.
7. Klassi 30 õpilasest oli koolis vaid 90%. Mitu õpilast puudus?
Lahendus:
Klassi 30 õpilasest oli koolis 90% ehk 
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Puudus 30 – 27 = 3 õpilast.
Vastus: Koolist puudus ühes klassis 3 õpilast.
8. Leia arv, millest
a) 82 % on 164
Lahendus:
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b) 25 % on 199
Lahendus:
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c) 10,5 % on 1,41
Lahendus:
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